

VÝROČNÍ ZPRÁVA

NIPI bezbariérové prostředí, o.p.s.

o činnosti obecně prospěšné společnosti v roce 2011

Aktivita organizace byly realizovány v období od 1. 1. 2011 do 31. 12. 2011

Cíle organizace

Obhajoba, prosazování zájmů a oprávněných nároků občanů se zdravotním postižením v oblasti ochrany veřejného zájmu na tvorbě bezbariérového prostředí
Realizace edukační, poradenské a kontrolní činnosti v oblasti tvorby a zajištění bezbariérové přístupnosti pro všechny skupiny obyvatel.
při své činnosti klást důraz na specifika života občanů se zdravotním postižením v celé šíři všech druhů zdravotního postižení a všech otázek spojených s odstraňováním zhoršených podmínek života, daných zdravotním postižením, které souvisí s existencí architektonických, technických a psychologických bariér.

Druhy obecně prospěšných aktivit

Hodnocení stavební činnosti včetně problematiky dopravy a odborné posuzování existujících architektonických a technických bariér, včetně doporučení návrhů po stránce technického řešení, které respektuje specifické požadavky občanů se zdravotním postižením.
Sledování plnění ustanovení stavebního zákona a s ním souvisejících právních předpisů a prováděcích nařízení.
Posuzování návrhů legislativních změn a opatření, spolupodílení se na tvorbě a realizaci dlouhodobých koncepcí integrace a vyrovnávání příležitostí.
Poskytování odborných konzultací a poradenství v přípravě staveb, a to formou stanovisek odborných konzultantů v rámci regionálních konzultačních středisek k projektům a dalším činnostem při výstavbě. U bezbariérově realizovaných staveb posuzování a doporučení označování mezinárodně platnými symboly.
Spolupráce při vyhledávání vhodných výrobků pro vybavení staveb z hlediska občanů se zdravotním postižením a zapojení do procesu tvorby formou oponentních jednání a zejména pak posuzování vhodnosti takovýchto výrobků.
podpora a realizace osvětových, informačních, vzdělávacích akcí a kampaní spojených s využíváním technických opatření, která napomáhají zlepšení kvality života.
Vytváření, odborné garantování a podporování veškerých aktivit souvisejících s rozvojem profesionálních kompetencí svých členů.
Realizace činností propagačních, výukových, poradenských, mediačních, informačních, styk s veřejností, setkávání a spolupráce subjektů ve smyslu cílů organizace i spolupráce se zahraničními subjekty.

vytváření podmínek pro podporu občanů se zdravotním postižením, podpora rovných příležitostí a podpora jejich společenského, pracovního a kulturního uplatnění. Podpora komunitní metody, strategie a komplexního řešení sociálních služeb, zdravotnických služeb, celoživotního vzdělávání a ostatní složky prostředí, které ovlivňují kvalitu života a podporují integraci znevýhodněných skupin občanů. Zprostředkování finančních zdrojů veřejných i soukromých za účelem naplnění cílů organizace.

Činnost regionálních orgánů

V rámci koordinace činnosti organizace byly opět připomínkovány návrhy zákonů, vyhlášky a další předpisy týkající se bezbariérového užívání staveb. Stěžejním bodem připomínkování, tvorby a podávání námětů byla nová „bezbariérová vyhláška“, kdy se na nás obracela řada subjektů s žádostí o metodickou podporu. Dále pak bylo na úrovni výkonu místní úrovně státní správy a samosprávy usilováno o prosazení nových konzultačních středisek a vyjádření NIPI BP o.p.s. pro účely probíhajících stavebních řízení s cílem posílení ochrany veřejného zájmu pro oblast bezbariérového užívání staveb. V souvislosti s nutností ochrany veřejného zájmu (viz ust. § 132 odst. 3. písm. e) stavebního zákona) byl ze strany orgánů NIPI BP vyvíjen tlak na zvýšení četnosti provádění „fyzických“ kontrol staveb před kolaudačními řízeními.

Bydlení zdravotně postižených osob – nadále je vedena evidence žadatelů o byty zvláštního určení pro pohybově postižené v jednotlivých oblastech, a to i přes přetrvávající nejasnost státní politiky bydlení. Ve spolupráci s místními orgány samosprávy a státní správy (zejména odbory sociálních věcí, popř. i zdravotnictví) pomáháme hledat možnosti řešení bydlení a úprav v bytech zdravotně postižených osob.

Materiálová a výrobová základna – pokračovala snaha o získání přehledu výrobců případně i dovozců výrobků, umožňujících bezbariérové užívání staveb. Průběžně jsou vydávány katalogové listy těchto výrobků, které jsou významnou pomůckou pro projektanty a další účastníky výstavby. V této souvislosti se organizace snaží více prosazovat své internetové stránky a související elektronické poradenství.

Osvětová a publikační činnost – v průběhu roku se naši členové aktivně účastnili několika konferencí a seminářů s tematikou zdravotně postižených a bezbariérového užívání staveb. Na přelomu října a listopadu se uskutečnil aktiv konzultantů za účelem dalšího vzdělávání, ověření a získávání odborných znalostí. Také jsme pokračovali v přednáškové činnosti pro pracovníky stavebních úřadů ve spolupráci s krajskými úřady a zároveň i pro Českou komoru autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě s cílem zvýšit kvalitu předkládaných projektových dokumentací.

Činnost a správa krajských konzultačních středisek

Základem územní organizační struktury jsou krajská a místní konzultační střediska, jako partner místní úrovně výkonu státní správy. Ve spolupráci s místní úrovní veřejné, zejména pak státní správy, byla v rámci metodické podpory stavebním úřadům, odborům dopravy a dalším dotčeným orgánům státní správy předávána metodická stanoviska a návrhy na řešení bezbariérových úprav stávajících objektů občanské vybavenosti (školy, obchody, úřady apod.)

a dopravy (úpravy přechodů, nástupních ostrůvků, chodníků), realizovaných dle finančních možností jejich vlastníků nebo správců.

Další aktivitou krajských, popř. místních konzultačních středisek je spolupodílení se na vedení evidence žadatelů o byty zvláštního určení pro pohybově postižené a projednávání jejich doporučení s odbory sociálního zabezpečení příslušných obecních nebo městských úřadů – navrhování a prosazování u obcí úprav stávajících bytů dle potřeb osob pohybově případně zrakově postižených. Krajská konzultační střediska zároveň přebrala část agendy Krajských organizací (tedy samosprávy sdružení) týkající se koordinace konzultačních aktivit institutu ve prospěch zejména občanů se zdravotním postižením na úrovni krajů (např. spolupráce i s odbory sociálními a zdravotnictvím, zajišťování zpětné vazby problematiky aplikace legislativních opatření ve smyslu bezbariérové přístupnosti, sledování výstavby pro zdravotně postižené občany a další skupiny osob se sníženou schopností pohybu a orientace, apod.).

Jen díky faktu, že většina odborných konzultantů NIPI BP, o.p.s. patří zároveň do skupiny osob se zdravotním postižením (popř. mají k této problematice jiný/zpravidla rodinný motiv) a má tedy zásadní osobní zájem na zajištění bezbariérovosti prostředí, je možno činnost organizace s minimálními náklady udržet. Jednoznačně se potvrdilo, že rozhodnutí o výběru odborných konzultantů, kteří sami mají nějaký handicap, bylo správné.

Konzultační střediska:

Jihomoravský kraj - Brno, Břeclav, Letovice, Zbrodek, Veselí nad Moravou

Jihočeský kraj - České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Strakonice, Tábor

Královohradecký kraj - Hradec Králové, Dobruška, Jičín

Karlovarský kraj - Karlovy Vary

Liberecký kraj - Liberec, Česká Lípa

Olomoucký kraj - Olomouc, Šumperk, Jeseník, Prostějov, Přerov

Moravskoslezský kraj - Ostrava, Opava, Havířov, Frýdek-Místek, Bruntál

Pardubický kraj - Česká Třebová, Moravská Třebová, Svitavy, Česká abilympijská asociace

Plzeňský kraj - Plzeň, Klatovy

Středočeský kraj - Benešov u Prahy, Kolín, Kladno, Poděbrady

Ústecký kraj - Děčín, Štětí, Ústí nad Labem

Kraj Vysočina - Jihlava, Třebíč, Havlíčkův Brod, Žďár nad Sázavou

Zlínský kraj - Zlín, Bystřice pod Hostýnem, Uherské Hradiště

Hlavní město Praha - Karlínské náměstí 12, Praha 8

Činnost odborných konzultantů

V rámci činnosti konzultačních středisek (nyní „Krajská a místní konzultační střediska“ – zodpovědnost za organizaci konzultační činnosti odborných konzultantů a související metodické podpory orgánům místní úrovně výkonu státní správy) bylo vypracováno značné množství expertních posudků a vyjádření k projektům staveb (zajišťování plnění obecných technických požadavků vyhlášky č. 398/2009 Sb.). Byl zabezpečován průběžný dozor při realizaci vybraných staveb, určených pro užívání osobami se sníženou schopností pohybu a orientace.

Odborné konzultace v roce 2011 celorepublikově

Hodiny celkem	15 724
Konzultační hodiny	5 454
Kolaudace	360
Počet stanovisek	5 432

Opět také musíme konstatovat, že co se týče stavebních úřadů, tyto stále důsledně nevyužívají nabídky odborné pomoci konzultačních středisek, což je pochopitelně škoda. Tento stav vede stále k tvorbě nových bariér. K systémovému zlepšení této situace by přispělo, kdyby tato střediska mohla svoji metodickou činnost provádět s přenesenou pravomocí neopomenutelného orgánu v oblasti správního řízení dotýkajícího se bezbariérové přístupnosti staveb. Činnost v rámci tohoto projektu byla vykonávána průběžně po celý rok 2011. Trvajícím problémem je pak trvající neznalost na straně projektantů a jejich nerespektování požadavků na bezbariérovou výstavbu.

Mzdové náklady tvořily tradičně nejvyšší podíl na dotaci. Bohužel musíme konstatovat, že při hodinové sazbě 100,- Kč + odvody, neodpovídá výše dotace současné finanční realitě v oblasti odměňování (většina konzultantů má řádově v desítkách letou praxi, řada konzultantů jsou vysokoškoláci).

Celkový přehled činnosti odborných konzultantů v jednotlivých krajích

JIHOČESKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Ing. Šilhavý Jiří	469,0	168,0	1,0	141,0
	Doležal František	86,0	34,0	0,0	69,0
	Ing. Jadlovský Jaroslav	133,0	84,0	0,0	120,0
	Sova Josef	128,0	12,0	4,0	107,0
	Maleček Martin	27,5	0,0	0,0	14,0
	Celkem za kraj	843,50	298,00	5,00	451,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správní obvodu Jihočeského kraje:

Třeboň 2 000,-

MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Šilhavý Jiří Ing., České Budějovice

Doležal František, Jindřichův Hradec

Jadlovský Jaroslav Ing., Písek

Maleček Martin Ing., Český Krumlov

Sova Josef, Tábor

JIHOMORAVSKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Ing. Žák Pavel	601,0	142,0	1,0	282,0
	Ing. Grecová Marie	383,0	115,0	0,0	171,0
	Ing. CSc. Krákora Josef, CSc.	121,0	62,0	0,0	18,0
	Sedlák Jindřich	222,0	47,0	76,0	8,0
	Ing. Strmisková Irena	82,5	0,0	0,0	35,0
	Štěp Jiří	35,5	0,0	0,0	4,0
	Ing. Tomčala Adrián	26,0	0,0	1,0	12,0
	Ing. Antonovičová Milada	26,0	12,5	0,0	6,0
	Ing. Tučková Kristina	44,0	0,0	0,0	76,0
Celkem za kraj		1 541,00	378,50	78,00	612,00

Dotiční zdroje pro zajištění činnosti ve správní obvodu Jihomoravského kraje:

Kuřim 5 000,-

Vyškov 4 000,-

MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Žák Pavel Ing. CSc., Brno, metodik
 Antonovičová Milena Ing., Brno
 Grecová Marie Ing., Brno
 Karásek Petr Ing. Bc., Brno
 Sedlák Jindřich, Brno
 Sobol Karel Ing., Brno
 Štěp Jiří, Letovice
 Strmisková Irena Ing., Brno
 Tomčala Adrián Ing., Veselí nad Moravou
 Tučková Kristina Ing., Břeclav

KARLOVARSKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Skopová Hana	245,0	100,0	3,0	79,0
	Mandrholec Zdeněk	220,0	35,0	28,0	102,0
Celkem za kraj		465,00	135,00	31,00	181,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Karlovarského kraj:

Karlovarský kraj 115 000,-
MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Skopová Hana, Karlovy Vary, vedoucí
Jůza Václav, Karlovy Vary, konzultant
Líkařová Jitka Ing., Mariánské Lázně, konzultant
Mandrholec Zdeňek, Karlovy Vary, konzultant

KRAJ VYSOČINA					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Ing. Jaroslava Lorencová	298,5	74,0	1,0	144,0
	Ing. Jana Svobodová	54,6	0,0	0,0	122,0
	Ing. Petr Kundera	305,0	90,0	17,0	150,0
	Ing. Ludmila Grošofová	168,0	80,0	1,0	95,0
	Ing. Lubomír Grošof	22,0	18,0	0,0	2,0
	Michal Topolovský	250,0	94,0	0,0	79,0
	Zdeněk Štáfl	83,9	65,0	0,0	7,0
Celkem za kraj		1 182,00	421,00	19,00	599,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Kraje Vysočina:

Kraj Vysočina 160 000,-
Třešť 2 000,-
Pacov 2 000,-
MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Lorencová Jaroslava Ing., Jihlava, vedoucí
Grošof Lubomír Ing., Žďár nad Sázavou, konzultant
Grošofová Ludmila Ing., Žďár nad Sázavou, konzultant
Kundera Petr Ing., Třebíč, konzultant
Štáfl Zdeněk, Havlíčkův Brod, konzultant
Svobodová Jana Ing., Jihlava, konzultant
Topolovský Michal, Havlíčkův Brod, konzultant

KRÁLOVEHRADECKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Volák Michal	132,5	40,0	1,0	87,0
	Ing. Lukešová Marie	217,0	108,0	0,0	87,0
	Schmied Antonín	174,6	116,0	0,0	25,0
Celkem za kraj		524,10	264,00	1,00	199,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Královohradeckého kraje:

Královohradecký kraj 85 000,-
MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Košťálová Jana Ing. Liberec, vedoucí
Bojčuk Jiří, Hradec Králové, konzultant
Bojčuk Jiří Ing., Hradec Králové, konzultant
Schmied Antonín, Hradec Králové, konzultant
Volák Martin, Dobruška, konzultant
Lukešová Marie Ing., Jičín, konzultant

LIBERECKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Ing. Košťálová Jana	477,5	192,0	8,0	140,0
	Ing. Braum Vladimír	249,0	159,0	5,0	39,0
Celkem za kraj		726,50	351,00	13,00	179,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Libereckého kraje:

Turnov 9 000,-

MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Košťálová Jana Ing., Liberec, vedoucí

Braum Vladimír Ing., Česká Lípa

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Dehierová Jiřina	42,0	6,0	3,0	79,0
	Ing. Kunčík Lumír	0,0	0,0	0,0	0,0
	Pavlík Jaroslav	213,0	132,0	4,0	72,0
	Stýblová Barbara	1 021,0	294,0	52,0	236,0
	Ing. Šebelík Jan	412,7	151,0	12,0	137,0
	Doležal František	371,6	114,5	16,6	146,0
Celkem za kraj		2 060,30	697,50	87,60	670,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Moravskoslezského kraje:

Moravskoslezský kraj	50 000,-
Opava	11 000,-
Frýdek Místek	12 000,-
MMR	107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Stýblová Barbara, Ostrava - Moravská Ostrava, vedoucí
Dehierová Jiřina, Havířov, konzultant
Doležal František, Frýdek – Místek, konzultant
Kunčík Lumír Ing., konzultant
Niemiec Bohuslav Ing., Třinec, konzultant
Pavlík Jaroslav, Bruntál, konzultant
Šebelík Jan Ing., Frýdek-Místek, konzultant

OLOMOUCKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Berková Věra	360,0	81,0	0,0	173,0
	Ing. Cidlík Jan	273,0	112,0	0,0	110,0
	Janků Mojmír	314,0	7,0	4,0	133,0
	Síbrová Iva	122,0	12,5	0,0	98,0
Celkem za kraj		1 069,00	212,50	4,00	514,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Olomouckého kraje:

Olomoucký kraj 80 000,-

Jeseník 12 000,-

Zlaté Hory 2 000,-

Olomouc 10 000,-

MMR 107 142,-

Dar 30 000,-

Firma Multigate a.s., Riegrova 373/6, Olomouc

multigate a.s.



Konzultanti pro rok 2012:

Berková Věra Ing. , Olomouc, vedoucí

Cidlík Jan Ing., Jeseník, konzultant

Janků Mojmír, Šumperk, konzultant

Síbrová Iva, Přerov, konzultant

PLZEŇSKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Kasl František	681,0	196,0	9,0	282,0
	Novák Václav	120,5	66,0	0,0	75,0
	Ing. Boháč Stanislav	126,0	23,0	0,0	110,0
	Ing Masopustová Petra	19,0	0,0	0,0	113,0
Celkem za kraj		946,50	285,00	9,00	580,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Plzeňského kraje:

Plzeňský kraj 200 000,-
 Sušice 9 000,-
 MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Kasl František, Plzeň, vedoucí
 Boháč Stanislav Ing., Plzeň, konzultant
 Masopustová Petra Ing., Plzeň, konzultant
 Novák Václav, Klatovy, konzultant

STŘEDOČESKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Němec Pavel	105,0	25,0	0,0	33,0
	Fišer Ivan	43,3	32,0	0,0	5,0
	Choutková Marie	1 043,5	315,0	32,0	291,0
	Roubych Karel	829,8	271,0	38,0	211,0
	Řízek Čestmír	705,0	308,0	0,0	176,0
Celkem za kraj		2726,60	951,00	70,00	716,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Středočeského kraje:

MMR 107 142, -

Konzultanti pro rok 2012:

Choutková Marie, konzultant
 Fišer Ivan, Kolín 2, konzultant
 Řízek Čestmír, Poděbrady, konzultant
 Roubych Karel, Benešov, konzultant

ÚSTECKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Cinkaničová Hana	716,0	335,0	2,0	129,0
	Bradáč Miroslav	267,0	115,0	1,0	63,0
	Hellingr Luděk	182,0	79,0	20,0	35,0
	Houžvička Jan	159,0	88,0	0,0	30,0
	Křížová Jiřina	209,0	131,0	0,0	31,0
Celkem za kraj		1 533,00	748,00	23,00	288,00

Dotiční zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Ústeckého kraje:

Děčín 19 000,-
 Louny 5 000,-
 Žatec 5 000,-
 MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Cinkaničová Hana, Děčín IV., vedoucí
 Bradáč Miroslav, Štětí, konzultant
 Hellingr Luděk, konzultant
 Houžvička Jan, Ústí nad Labem, konzultant
 Křížová Jiřina, Ústí nad Labem, konzultant
 Zůbková Cinkaničová Andrea Ing., Děčín IV., konzultant

ZLÍNSKÝ KRAJ					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Mgr. Šůstková Blažena	458,9	150,0	3,0	144,0
	Doležel Pavel	115,0	8,0	1,0	76,0
	Fila Tomáš	279,0	111,0	8,0	112,0
Celkem za kraj		852,90	269,00	12,00	332,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu Zlínského kraje:

Zlínský kraj 100 000,-
 Zlín 25 000,-
 Valašské Meziříčí 3 000,-
 MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Šůstková Blažena Mgr., Zlín, vedoucí
 Doležel Pavel Ing., Bystřice pod Hostýnem, konzultant
 Fila Tomáš, Uherské Hradiště, konzultant

Hlavní město PRAHA					
Pořad. číslo	Jméno příjmení	Hodiny celkem	Konzult. Hodiny	Kolaudace	Počet stanovisek
	Ing. Folta Ervín	737,1	270,0	6,0	184,0
	Kníže Václav	517,0	174,0	2,0	227,0
Celkem za kraj		1 254,10	444,00	8,00	411,00

Dotační zdroje pro zajištění činnosti ve správním obvodu kraje Praha:

MMR 107 142,-

Konzultanti pro rok 2012:

Folta Ervín Ing., Praha 1, vedoucí

Kníže Václav, Praha, konzultant

Celkový objem dotačních zdrojů roku 2011: 2 424 500,-

Hospodářsko-správní výdaje

V roce 2011 k žádným změnám v organizačním zajištění činnosti obecně prospěšné společnosti nedošlo. Aktivity v rámci tohoto projektu jako např. přidělování dotačních prostředků, metodického řízení činností v oblastech i v předávání podkladů pro konzultační střediska zůstaly zachovány.

Výrok auditora je přílohou č. 1 výroční zprávy

Činnost hlavního účetního projektu byla zajišťována pracovníkem na dohodu konanou mimo pracovní poměr.

Edukační aktivity

V rámci přehlednějšího zadávání zakázek, výběru konzultantů, přehledu odvedených konzultací a celkovému pokroku technologií a nových komunikačních trendů byla zavedena internetová aplikace, zajišťující rychlejší a efektivnější správu zakázek.

Z důvodu nedostatku finančních prostředků byla metodika realizována pomocí vydávání metodický listů. Školení konzultantů probíhalo v regionech s ohledem na získané regionální podpory.

Aktiv konzultantů s přezkoušením odborných znalostí formou testu proběhlo dne 8. 10. 2011 v hotelu Čechie, ulice u Sluncové, Praha. Přednášejícími byly paní Ing., Jana Košťálová a pan Ing., Petr Novák, vedoucí odborný referent specialista MMR.

Organizace odborného kolegia

V rámci této aktivity byla zajišťována metodická pomoc i dozor nad činností odborných konzultantů. Cílem kolegia je na expertní a vědecké úrovni v přímé interakci s cílovou skupinou (vlastní členská základna osob se zdravotním postižením, odborní pracovníci naší organizace a zástupci dalších organizací NNS – např. NRZP ČR, SONS aj.) zajistit řešení problematiky přístupnosti prostředí a to ve všech souvisejících oblastech (i otázky sociální integrace, oblast zdravotnictví – podchycení některých specifických postižení a implikace řešení do legislativy a souvisejících norem ...). Náplní činnosti odborného kolegia je oblast připomínkování legislativních opatření, norem a předkládání/zpracování návrhů řešení (tedy rozvoj problematiky), spolupodílení se na tvorbě požadavků na strukturu a zaměření edukačních aktivit občanského sdružení (jak oblast rozvoje vnitřních zdrojů, tak i podpora tvorby vzdělávacích materiálů pro využití třetími subjekty (především tedy stavební úřady).

Z dalších aktivit je třeba ještě zdůraznit zaměření kolegia na publikační, vzdělávací, informační i osvětovou činnost. Vzhledem k roztržitosti řešení problematiky bariérovosti považujeme zařazení/zřízení tohoto odborného uskupení do struktury poradních expertních skupin MMR. Institut seskupil experty mnoha oborů, vstupuje do procesu uzavírání sektorových partnerství se zahraničními subjekty a je připraven toto odborné seskupení poskytnout k účelnému

využití. Administrativní zajištění podnětů z „praxe“ a zároveň pak i administrace a koordinace činnosti odborných konzultantů byla zajišťována externím pracovníkem.

Přehled čerpání finančních prostředků

Přehled hospodaření roku 2011:

Výnosy	Hlavní (nezdaňovaná) činnost	Vedlejší (zdaňovaná) činnost	Celkem
Tržby za prodané vlastní výrobky, zboží a služby	1 506 383,50		1 506 383,50
Tržby ostatní	33 640		33 640
Provozní dotace - od obce	134 500		134 500
- od kraje	790 000		790 000
- od státu - MMR			1 500 000
- ostatní			
Dary a příspěvky od fyzických a právnických osob			
Členské příspěvky			
Ostatní příspěvky			
Ostatní výnosy	1 820,44		1 820,44
Celkové výnosy	3 966 343,94		3 966 343,94

Náklady	Hlavní (nezdaňovaná) činnost	Vedlejší (zdaňovaná) činnost	Celkem
Spotřebované nákupy			
z toho: materiál na údržbu			
materiál ostatní	352 211,76		352 211,76
el. energie			
plyn			
vodné			
teplo			
Služby			
z toho: opravy a údržba			
nájmy			
cestovné	330 268,70		330 268,70
ubytování			
stočné			
ostatní	871 872		871 872
ostatní mimořádné	9 521		9 521
Osobní výdaje (mzdy, OON + odvody)	2 326 438		2 326 438
Daně a poplatky			
Ostatní náklady			
Odpisy			
Celkové náklady	3 890 311,46		3 890 311,46

Zůstatek k začátku roku ke dni 1. 1. 2011

I/ v pokladně činil	0,00
II/ na běžném účtu	20 992,53
Celkem finanční prostředky	20 992,53

Příjmy roku 2011:

Přehled veřejných subjektů, od kterých NIPI Bezbariérové prostředí o.p.s. obdržela finanční dar nebo dotaci v roce 2011:

Ministerstvo pro místní rozvoj	1 500 000,-
<i>Kraje:</i>	
Moravskoslezský kraj	50 000,-
Karlovarský kraj	115 000,-
Kraj Vysočina	160 000,-
Královehradecký kraj	85 000,-
Olomoucký kraj	80 000,-
Plzeňský kraj	200 000,-
Zlínský kraj	100 000,-
Celkem za kraje	790 000,-
<i>Města:</i>	
Třeboň	2 000,-
Velešín	2 000,-
Vyškov	4 000,-
Kuřim	5 000,-
Frýdek-Místek	12 000,-
Karviná	11 000,-
Opava	11 000,-
Jeseník	12 000,-
Zlaté Hory	2 000,-
Uničov	2 000,-
Sušice	9 000,-
Děčín	19 000,-
Louny	5 000,-
Žatec	5 000,-
Pacov	2 000,-
Třešť	2 000,-
Zlín	25 000,-
Valašské Meziříčí	3 000,-
Staré Město	1 500,-
Celkem za města	134 500,-
Dotace celkem	2 424 500,-
Výběr poplatků za stanoviska	1 506 383,94
Prodej zboží	33 640,-
Celkem příjmy	3 966 343,94

Výdaje roku 2011:

Mzdové náklad	2 326 438,-
Nákup materiálu	352 211,76
Cestovné	330 268,70
Služby	881 393,-
Celkem výdaje	3 890 311,46

Zůstatek k ke dni 31. 12. 2011

I/ v pokladně činil	1 315,-
II/ na běžném účtu	18 721,41
Celkem finanční prostředky	20 036,41

Závěr:

Trvajícím problémem je stále neznalost na straně projektantů a jejich nerespektování požadavků na bezbariérovou výstavbu. Z tohoto důvodu bude i nadále potřeba zajistit ochranu veřejného zájmu pro oblast bezbariérového užívání staveb ze strany nekomerčního subjektu. Proto, jakožto organizace zdravotně postižených občanů, považujeme naši činnost i pro další období za velmi potřebnou.

Za NIPI BP, o.p.s,

Ing. Mgr. Petr Běhunek
předseda správní rady

